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Szombatom
újra elnapolják a Házat

Háromnapos treuga dei a politikában
Budapest, szept 21. A Ma­

gyar Távirati Iroda jelenti:
A miniszterelnökségen ma 

délben megtartott pártközi kon­
ferencián Bethlen István gróf 
miniszterelnök beszámolt a pár­
tok vezetőinek a napi politika 
aktuális kérdéseiről. Bizalmas 
információkat adott a nyugat­
magyarországi helyzetről. a 
pénzügyi kérdésekről, valamint 
a szállítási visszaélések tárgyá­
ban elrendelt vizsgálatról is. A 
miniszterelnök (felvilágosításait 
az értekezlet megnyugvással 
vette tudomásul.

Budapesti tudósítónk jelenti:
A pártközi konferencián megál­
lapodás történt a nemzetgyűlés 
munkaprogramjára vonatkozó­
lag. E szerint a Ház csütörtökön 
formális ülést tart és az összes 
pártok megegyeztek abban, hogy 
a három aktuális kérdést, a nyU\ 
gatinagy aXországit. a kiviteli 
botrányt és a pénzügyi helyzetet 
nem feszegetik sem napirend 
előtti felszólalásokban, sem sür­
gős interpellációkban. A holnapi 
ülésen Hegedűs Lóránt beter­
jeszti törvényjavaslatát a W 
milliárdos bankóhitelről és a 
tisztviselői segélyről. Ezt a pén- ! 
toki ülésen a Ház úgy általános- j 
ságban, mint részleteiben el fog- : 
ja fogadni, szombaton pedig j 
harmadik olvasásban is. !

Szombaton szólal fel Hegedűs ; 
Lóránt és megokolja lemondá­
sát. Bethlen István gróf minisz- 
terehkVk a nyugatmagyarorszá­
gi helyzetről tart expozét, fel­
szólal nagyatádi Szabó István. ' 
aki a kiviteli engedélyek ügyét 
fogja megvilágítani. Mivel a 
szombati nap interpelláciös nap. 
több interpelláció is el fog hang­
zani. Ezután a Ház elnapolja 
magái.

"A kisgazdapárt ma esti érte­
kezletén Rubinéit Gyula terjesz­
tette elő a pártközi konferencia 
megállapodásait, amelyeket a 
párt tudomásul vett. Szóba ke­
rült a pártértekezleten, hogy a 
baranyai főispánokat. Prakatnr 
Tamást és Goszthonxi Imrét a 
belügyminiszter fel akarta men­
tetni és helyükbe Kiszely Gyu­
lát akarja kinevezhetni. A párt 
ez elten tiltakozik és figyelmez­
teti a miniszterelnököt. hogy 
ilyen körülmények között nem 
támogathatta a belügyminiszter 
politikáját.

A kisgazdapártban az a nézet 
alakult ki. hogy a Ház hároin- 
mmos ülésezése alatt megtart- 
iák n truea deli. azután azonban 
fenntartiák maguknak a iogof, 
hogy a Házat Összehh'bassák és

elmondhassák kritikájukat a 
kormány működéséről.

Nagyatádi Szabó István föld­
művelésügyi miniszter ma dél­
után egy árus kihallgatáson a - 
lent meg a kormányzónál

A kereszténypárt ma estére 
beígért értekezletét nem tartot­
ták meg.
Keresztény egyesületek vizitje 

a kisgazdapártban 
A kisgazdapártban ma este 

megjelent a keresztény tásadal- 
mi egyesületek küldöttsége, a 
melynek szónoka Kiss Meny­
hért volt és hevesen követelte, 
hogy a megélhetést biztosítsak. 
A pártkör nagyon heves jelene­
tek színhelye volt a küldöttség 
ott tartózkodásának idején. Ru- 
IHitek Gyula, Mayer dános és 
fíencz Károly válaszoltak a kill- 
döttségnek és megígérték, hogy 
•1 párt oda fog ha'ni. hogy a szo­
ciális intézkedések kercsxtiilmc- 
I lessenek.

Késik az ultimátum
Az osztrákok magyar-bajor megszállástól

félnek
messzebb mennek és azt mond­
ják, hogy állítólag közös táma­
dási terv áll fenn közöttük 
Ausztria köztársasága ellen.

Becs, szept. 21. A Wiener All­
gemeine Zeitung írja: A nyugat­
magyarországi kérdés minden 
késedelmes nappal kritikusakba, 
Középeurópa nyugalma szem­
pontjából veszedelmesebbé vá­
lik Az entente-hatalmak meg 
mindig a kollektiv demarche tor 
májáról és tartalmáról tárgyal­
nak. de ha ez a lépés be is kö­
vetkezik, a mostani, mar egé­
szen abnormális viszonyok kö­
zött nem lehet előre tudni, hogy 
mi fog történni. Mindenekelőtt 
nem tudni, hogy ki fogja végre-

Friedrich beteg
Budapest, szept. 21. Hire járt 

ma. hogy a nemzetgyűlés csü­
törtöki ülésén Bcniczky Ödön is 
leleplezéseket tesz.Hogy ez a tűr 
megfelel-e a valóságnak, erről 
nem lehetett megggyöződnl. 
mert Bcniczky még nem érke­
zett a fővárosba. Az sem bizo­
nyos. hogy a holnapi, vagy a 
holnapután! illésen megjelenik-e. 
Minden valószínűség szerint el­
marad Friedrich István felszóla­
lása is, mert Friedrich fegnan 
este rosszul lett. egész éjszaka 
nem aludt és még ma is olyan 
betegen fekszik, bogy a holnapi 
ülésen valószínűleg nem jelenhe­
tik meg.
Összeférhetetlenségi bejelentés 

négy képviselő ellen
Érdekessége lesz a holnapi 

ülésnek az. hogv négv képviselő, 
nevezetesen Zeöke Antal, Oaál 
Endre. Pákozdy András és Zá­
kány r, vula ellen összeférhetet­
lenségi bejelentést tesznek. Gaul 
Endre képviselő tegnap este a 
pártkörben bejelentette, hogy n 
még a mai napon jelentkezik 
Plcss Gyógy vizsgálóbírónál, 
mert önként akar vallomást 
tenni. \ kisgazdapártban már 
napokkal ezelőtt felmerült az 
az ötlet, hogy Gaál. Zeöke és 
Pákozdy önmaguk ellen tegye­
nek összeférhetetlenségi beje­
lentést. Ez azonban már tárgd 
tálán.

London, szept. 21. A Reu­
ter értesülése szerint a nagykö­
vetek tanácsa a Magyarország­
hoz Intézendő ultimátumot ké­
szíti elő. amely 13—14 napi ha­
táridőt ad Nyugatmagyaror- 
szág kiürítésére, különbeni sú­
lyos rendszabályok terhe mel­
lett, amelyekről részleteket még 
eddig nem tudnak. Beavatott 
angol körök véleménye szerint 
a gazdasági blokádnak nem 
volna meg a kívánt hatása, 
azonban a csapatok küldése te 
kintetében eddig még nem tör­
tént döntés.

Bécs. szept. 21. Az Abend 
jelenti: Az entente bejelentett 
közös lépésének szeptember 
20-án kellett volna Budapesten 
megtörténnie de az entente-ha' 
(altnak itteni képviselőihez Bu 
dapeströl ez óráig semmiféle hir 
nem érkezett arról, hogv ez a 
lépés megtörtént volna. Sőt ugy- 
látszik. mintha Franciaország 
újból Horthy védelmezője lépne 
fel és megakadályozza az ulti­
mátum átnyujtását. Természetes 
Hogv a halogató politika követ­
keztében a veszedelem-óráról 
órára nö. A magyarok érzik, 
hogy semmiféle komoly ellen­
állástól nem kell tartaniok, a 
nyert időt Nyugatmagvarorszú 
gon újabb fegyverkezésekre 
használják fel. Kétségtelen bizo­
nyítékok vannak arról, hogy 
Magyarországon szabályszerű 
mozgósítás folyik. A nyugatma­
gyarországi felkelés napról-nap- 
ra erősödik, a felkelők egyre 
vakmerőbben lépnek fel. Minél 
tovább késlekedik az, entente, 
annál nehezebb lesz velük le­
számolni. Itt úgy tudlak, hogv n 
magyar nacionalisták szoros 
összeköttetésbe léptek a bajor 
nacionalistákkal, sőt a hírek

hajtani Nyugatmagyarország ki 
ürítését, miután a magyaroknak 
már időt adtak .hogy a felkelés 
mellett csapatokat is szervezze­
nek. Világos, hogy az entente ke 
sedehneskedése a kis ententc-ot, 
atnelv sohasem fogia nyugodtan 
nézni Magyurorszdg önhatalma 
eljárását, egyre jobban izgatja, 
aminek következtében a bába 
ms bonyodalom emminens vé­
széivé egvre jobban előtérbe nvn 
inni Elég szomorít, hogv Paris­
ban, Londonban és Rómában 
ezt még nem látják lie. A nyu­
gatmagyarországi lakosság 
helyzete is napról-napra elvisel­
hetetlenebbé válik, mert bár jo­
gilag Ausztriához tartozik, cz- 
időszerint még mindig az erő­
szakos magvar uralom alatt 
sínylődik. Mindezek n jelensé­
gek érthetővé teszik, hogy a 
parlamentben az a kívánság 
nyilvánult meg. hogv a kor­
mány az e ide ide-hot alma kun' 
tegyen uiabb lépest, követeik', 
hogy a békeszerződésnek Ausz­
triára nézv egyetlen kedvező 
rendelkezését tartsák meg.

Friedrich István és Xylanrler balov 
ezredes megszállók Ausztriát

Becs. szept. 21. A Wiener 
Mittags-Zeitung ma déli kiadá­
sában feltétlenül hiteles diplo­
máciai forrásra hivathozva, a 
következő fantasztikus hírt
hozza: .................

A magyar extremistak, elükön 
Friedrich István és a bajor-ne­
met nemzeti párt szélső jobb- 
szárnya. amelynek vezére 

í Xylander ezredes, tárgyalásra 
I léptek egymással, amelynek az 
? a célja, hogv egységesen lepje- 
\ nck fel Ausztria ellen. Az a 
1 terv, hogv egyidejűleg nyomul- 
I nak be osztrák területre keleten 
i és nyugaton, megszállják az or- 
1 szagot cs Közép-Európában 
; konzervatív blokkot teremtenek

Az entente diplomatái előtt ez a 
terv nem maradhatott titokban 
és komolynak tartják n helyzc-
ln(

p á r i s. szent. 21. (Az MTI 
szikratávirata.) A Morning Post 
bécsi levelezőié anyugatmagyar 
országról szóló kérdésről a kö­
vetkezőket írja:

A helyzet mit som vesztett
komolyságából. Ugylátsz k, 
hogy a magyar kormány főbbe 
már nem ura a helyzetnek 
Llngauer és Friedrich István el­
vannak rá szánva, hogv tovább 
folytatják a küzdelmet. A felke­
lők. akiknek számát 10’00^f 
becsülik, betörést terveznek
Ausztriába.
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Osztrák jelentés
ha tár menti csatározásokról
Bécs, szept. 21. (MTI.) A 

Neues Aehtur Blatt jelenti: Az 
osztrák területen fekvő Schae- 
fermuhlt tegnap az inzurgensek 
rajtaütés után megszállottak. A 
bevonult véderő-csapatok meg­
tisztították a helységet, amely 
alkalommal egy magyar főhad­
nagy és egy' közember megse­
besült. Neudau környékén a 
nyugatmagyarországi területen 
fekvő Szentelek mellett egész 
éjjel fegyvertüzelés volt hall­
ható. Burgaunál tegnap éjjel jár­
őrütközet fejlődött ki. amelynek 
folyamán egy polgári személy 
megsebesült A nyugatmagyar- 
országi inzurrekció óráról- 
órára növekszik, főleg Felső­
őrre özönlenek a szabadcsapa­
tok. A bécsujhely-soproni or­
szágúton hosszabb idő óta ellen­
őrző őrség áll. amelyet szokatla­
nul erős felkelő csapat támogat. 
Amint kétségtelenül megállapít­

ható volt. ennél az ellenőrző őr­
ségnél reguláris magyar katona­
ság is van.
A Schober-kormány megbukik

Bécs, szept. 21. Az Abend je­
lenti: A parlamentben ma a bel­
politikai események, a sztrájkok 
és a nyugatmagyarországi kér- 
dés kedvezőtlen alakulása ko- 
vetkeztében olyan hírek terjed­
tek el, hogy n Schober-kormány 
legközelebb visszalép. Mérték­
adó körökben kétségbevonjak 
ennek a hírnek a helyességét.

Nyugalom Sopronban
Sopron, szept. 21. A bécsi 

lapok propaganda-célzatú hírei, 
amelyek Sopronban és Nyugat- 
magyarországon előfordult fel­
fordulásról szólnak, úgy a vá­
rosban. mint a vidéken derült­
séget keltettek, mert Sopron­
ban, mióta Ostenburg csendőr- 
zászlóalja ide bevonult, teljes 
nyugalom van.

A kis entente készülődik
A Bécsi Magyar Újság prágai 

jelentés szerint Nyugatmagyar- 
ország megszállására vonatko­
zólag a cseh-szlovák hadsereg 
egyik magasállásu tisztje a kö­
vetkezőket mondta:

Nyugatmagyarország meg­
szállásáról van szó itt. de hogy 
a dolgok hova fejlődnek, azt ma 
még tudni nagyon nehéz. Állan­
dóan kontaktusban állunk a iu- 
goszláv és román vezérkarral 
és közbelépésünk három oldal­
ról fog történni. A blokád vég-■»■Ntaw'aAMMW

rehajtásánál az a szerepünk, 
hogy a Duna-vonalat Pozsony­
tól Párkánynánáig megszálljuk 
és határainkat egész Szlovákia 
hosszában már kész terv szerint 
megerősítsük, a határmenti vi­
déken kihirdetjük a statáriumot. 
Hasonlóképen cselekszenek Ju­
goszlávia és Románia is. Ez len­
ne az első stádium. Hogy azután 
mit kell tennünk, azt talán két- 
három nap múlva megmondha­
tom.

Caillaux a Versailles! békéről
A békeszerződés igazságta­

lanságát és tarthatatlanságát mi 
sem bizonyltja inkább minthogy 
az entente kiválóbb politikusai 
közzül is mind többen nyilvání­
tanak róla lesújtó Ítéleteket.

Jól emlékezetünkbe véstük 
Lord B r i c e és Lord Newton 
angol politikusoknak nyi­
latkozatait, amelyekkel főkép a 
trianoni békének a jogtalan és 
embertelen voltát feszegették, 
most egy francia vezető állam 
féfiu, Caillaux csatlakozik hoz 
zajuk a béke elítélésében.

Caillaux, aki hosszabb ideig 
volt francia miniszter és aki az 
egész háború alatt az engeszte 
lékenyebb irányzatnak volt a 
szószólója és aki ezért az állás- 
foglalásáért évekig volt a haza­
árulás vádja alá és börtönbe 
vetve, e hó közepén kimerítő 
véleményt mondott egy délame 
rikai iró előtt a versaillesi bé­
kéről. A békeszerződést pénz­
ügyi és közgazdasági szem 
pontból őrületnek nevezi, mint a 
mely állandó hadiállapotot te­
remtett világgazdaságban; a 
versaillesi békeszerződés sok 
kai inkább fegyverszünet, mint 
valóságos béke.

A béke ugyan Clémenceau 
müve, de Caillaux szerint Ver- 
saillesben nem Clémenceau győ­
zedelmeskedett, hanem a francia 
túlzó nacionalizmus és a legsö­
tétebb reakció, amely 1917-ben 
magával ragadta Clémenceuut 
és attól kezdve mintegy foglyul 
tartja.

Ez a reakciós nacionalizmus 
tulajdonkép a hazafiságnak a 
paródiáin, jobban mondva a ha­
za eszmeiének a kizsükmányo-

Be kell tölteni
a polgármesteri és tanácsnoki állásokat

Márk Endre megismételte indítványát

lása a hadsereg és a pénzszom) 
javára.

Nyilatkozott még Caillaux az 
európai zavarokról is. Ezek sze­
rinte szerves kapcsolatban van­
nak egymással. Európa egysé­
ges egész, amelynek minden ré­
sze megérzi a többiek baját, 
a betegségét. Feltétlen bizo­
nyosságnak tartja, hogy az 
európai államok vagy közösen 
gyógyulnak meg, vagy együtte­
sen pusztulnak el.

Ami a háborús felelősséget il­
leti, arról — azt hiszi — nem 
lehet határozott véleményt mon­
dani mindaddig, amíg minden 
állam titkos levéltára meg nem 
nyílik. De azt a megjegyzést 
nem hallgatta el, hogy Jaurés a 
háború kitörése napján egy órá­
val a halála előtt igv nyilatko­
zott a vele szembejövő Izvolsz- 
kyról, az orosz nagykövetről:

Ez a véreb végre valaha ra 
elérte a háborút, amire oly na­
gyon vágyott.

Minisztertanács
Ma este 9 órakor a kormány 

Bethlen István gróf minisz­
terelnök elnöklésével miniszter­
tanácsot tartott, amelyen a par­
lament munkarendjével kapcso­
latos kérdésekkel foglalkoztak.

A jog- és pénzügyi bizottság 
ma délután 4 órakor ülést tar­
tott a szeptember 30-iki köz­
gyűlés előkészítésére. Napirend 
előtt szót kért Márk Endre 
udvari tanácsos, nyugalmazott 
polgármester és a következőket 
mondta:

A tavasszal — látva a debre­
ceni állapotokat — egy előter­
jesztést tettem, amelyet akkor 
a bizottság el is fogadott, a köz­
gyűlés azonban a városi tanacs 
javaslatára levett a napirendről. 
Még mielőtt akkor indítványo­
mat megtettem volna, arról ér­
tesültem, hogy több törvényha­
tóság, dacára az 1920. évi tör­
vénynek, amely a közigazgatási 
tisztviselők mandátumát az uj 
általános tisztujitásig kiterjesz­
tette, ennek dacára is kormány 
hozzájárulást kértek és kaptak 
részleges tisztujitásra. Most a 
helyzet lényegesen más, ameny- 
nvihen az 1921. évi XXIV. te. 
ezt mondja: A minisztertanács 
felhatalmazást nyer arra, hogy 
a törvényhatósági és rendezett 
tanácsú városoknál megürese­
dett és időközben megüresedő 
szabályrendeletileg szervezett 
állások betöltését engedélyez­
hesse azzal a megszorítással, 
hogy az igy megválasztott tiszt­
viselők megbízatása az általá­
nos tisztujitásig tart.

Debrecen város házipénztárá­
ra semmi megterheltetést nem 
jelentene az üresedésben levő 
állások betöltése, mert a jelen­
legi helyettesek a szervezett 
állás teljes javadalmazását él­
vezik. A rendezettség és a fe­
lelősség szempontjából viszont 
nagyon fontosnak tartom és azt 
hiszem a törvényhatósági bi­
zottság tagjai is igv vélekednek, 
hogy itt végre helyre álljon a 
belső rend. Indítványozom te­
hát. javasolja a bizottság a köz­
gyűlésnek. hogy feliratilag kér­
jen felhatalmazást minden üre­
sedésben levő tisztviselői állás 
betöltésére részleges tisztujitá- 
sou az általános tisztujitásig 
terjedő időre. A részleges tiszt- 
ujtás terjedjen ki minden üres 
állásra, kezdve a városi taná­
cson.

A jog- és pénzügyi bizottság 
az indítványt egyhangúlag el­
fogadta.

Műszaki tanácsnok
A közigazgatási bizottság 

nemrégiben Márk Endre, K u n 
Béla és Puskás Kálmánból 
álló bizottságot küldött ki an­
nak tanulmányozására, hogy a 
műszaki ügyek közigazgatási 
adminisztrációját miként le­
hetne egyszerűsíteni. A bizott­
ság javaslatot terjesztett a ta­
nács ele, amely a javaslatot új­
ból letárgyalta egv Puskás Kál­
mánból, Jármy Bélából és Kon­
dor Kálmánból álló bizottsággal.

Az első bizottság azt javasolta, 
hogy az összes műszaki, vagy 
ezzel szorosabb kapcsolatban 
levő közigazgatási ügyeket te­
kintett nélkül arra, hogy jelen­
leg mely tanácsi ügyosztályhoz 
tartoznak, úgy a tanácsban, 
mint a közgyűlésen a városi fő­
mérnök referálja. Az újabb bi­
zottság honorálta az első bizott­
ság javaslatát, mint átmeneti in­
tézkedést. végleges megoldás­
ként azonban egv műszaki ügy­
osztály szervezését javasolta.

A jog- és pénzügyi bizottság 
megállapította, hogy az átme­
neti intézkedés még rosszobb 
lenne a mai helyzetnél is és azt 
javasolja a közgyűlésnek, hívja 
fel a városi tanácsot, hogy a 
városi szabályrendelet átdolgo­
zásánál vegye fel a műszaki ta­
nácsnoki állás szervezését is.

LEGSZEBB KALAPOK 
FRAKK EDEMEL.

GERÓ ERNŐ
férfi- r* fiu- 

ruhaáruháza.
Piac-o.69.sz
MefliehízzBl szemben.

ruhaár jegyzéke!
Férfi öltöny és felöltők K 2400-tól feljebb 
Fiú öltöny és felöltők „ 1G00- „
Gyermek öltöny és tahitit „ 070- „ „
Mild téli Obit, színe- és bírbefcecsek- 
bei mi illiotík. ölesé szabott árak.

Sztcpényi
a korona árzuhanásáról

Budapest, szept. 21. A korona 
rohamos árzuhanásával kapcso­
latban beállott pénzügyi helyzet 
ről Szterényi József báró ma a 
következőkben nyilatkozott:

A korona árzuhanása al- 
tampenziigyi szempontból bir 
legnagyobb jelentőséggel, men 
Íriszen az állam pénzügy i rende­
zése a korona értékének javulá­
sara volt felépítve. Az állam 
pénzügyi érdekei és a magán­
gazdálkodás érdekei igy látszó­
lag ellentétben vannak. Hangsú­
lyozom, hogy látszólag, mert hi­
szen az cletszinvonalob olyan 
mértékben fognak súlyosodat, 
amily mértékben a korona érte­
ke csökken, ez pedig a magán­
gazdálkodást érinti súlyosan. 
Ne tévesszen meg senkit az a 
hausse-mozgalotn, amely a tözs 
déli megindult. Ebben semmi 
rendkívüli nincsen. Nem szabad 
elfelejteni azt, hogy a tőzsdei pa­
pírok mai árfolyama még 
messze alatta van a 2 centimes 
és azon felüli kurzusnak, tehát 
a mostani tőzsdei áremelkedés 
természetes jelenség, sőt ha ön­
magában véve rohamosnak is 
mutatkozik, végeredményében 
az akkori állapot felé való törek­
vés. Súlyos visszahatással kell 
lennie a korona értékcsökkené­
sének a gazdasági életben abban 
a vonatkozásban is, hogy ismét 
előtérbe lép a fixfizetcsii alkal­
mazottak és a munkásosztály 
megélhetési nehézségének a pro­
blémája. Tehát isméin fizetés- és 
munkabéremelés áll elő, ami ter­
mészetszerűleg visszahat az 
egész gazdasági életre. A pro­
bléma rendkívül kuszáit és ne­
héz ; gazdasági megalapozás 
nélkül nem lehet megoldani.
I PAMETH SZALÁMIGYÁR
1 lerakata PUc-ntct 18. Tilefm 711.

A magyar-iugoszláv határ
Szeged, szept. 21. Belgrád- 

ból jelentik: Az SHS királyság 
és a Magyarország közötti ha- 
tármegállapjtóblzottság Vasadra 
érkezett,

I*
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Óriási forgalom 
a budapesti tőzsdén

Zürichi zárlat : 0.92 és fél
A korona zürichi árzuhanása kü- ■ 

vetkeztében a bankok csak úgy uii- 
tották a vételi megbízásokat a piacra, 
melyekkel ügyfeleik tegnap elhalmoz- 
ták őket. A tőzsdetanácsnak az az el- • 
határozása, hogy a játékidőt félórával 
meghosszabbítja, épen a tizenkettedik 
órában jött, de még a másfélórás for­
galom alatt sem tudták az ügynökök j 
a reájuk bízott ügyleteket lebonyoli- ! 
tani.

A kulisz rna is élénk és erőteljes 
volt. A Rima és Államvasut mellé fa- : 
voritul szegődött a Közúti is. A tőzs- j 
deidő első felében nagy ugrásokkal j 
emelkedtek iu is az árak, a tőzsdeidő > 
második felében azonban a mai ren- j 
dézési napra való tekintettel, nyere- 
ségbiztositó előadások hatása alatt a 
legmagasabb árfolyamok valamivel 
lemorzsolódtak. Ugyanez volt a hely­
zet a korlátpiacon is, ahol azonban az 
árlemorzsolódás egyes értékeknél már 
nagyobb arányokat is öltött s így a 
napok óta keresett részvények 101!
2fHi koronás árveszteséget is szenved­
tek, az áru ivó azonban Így is a teg­
napi árak fölött maradt. Arak:

Magyar Hitel 1860—900, Osztrák 
Hitel" 685—725, Jelzálogbank 235--50, 
Leszámítoló 740—60, Hazai bank 010 
—50, Angol-magyar 800—770, Ma­
gyar-olasz 310—306, Kcresk. bank 
7700—600, Alt takarék 925 75, Pesti 
hazai 21750—22250, Borsod-Misk. 
4375—250, Concordia 3100—2950, 11- 
pesti gőzm. 7000—6900, Gizella 2350 
-300, Hungária 2800—700, Viktória 

11000—400, Bánya és kohó 5400 
350, Ált. kőszén 9500- 200, Salgó 6050 

-250, Urikányi 6600 500, Ganz-
Danuh. 28500—29301), Ganz-vill. 5450 

-375. Rima 3150 3000. M. Acél 3300 
100, Schlick 1360—10, Lipták 700— 

667, Láng 1450—540, Brassói 4900-- 
600, Hazai faterul. 5700—350, Nasici 
17200—16700, Alt. ia 3150 2800, Ma­
gyar erdő 1800—925, Országos ía- 
term. 1490—620, Liclltig 1440- -380, 
Klotild 3450—600, Izzó 4950 - 775. 
Papír 3925—700, Spodium 3600—450. 
Cukor 13100—500, Lámpa 3200- 400, 
Österrn. 1030—980, Gummi 3550—350, 
Telefon 4300—475, Adria 9000—8900, 
Atlaritica 7650—150, Közúti 1190- 
380, Délivasut 1875—900. Levante 
8500—300, Államvasut 3925—700,
Trust 2350—550.

Utótözsde: Rima 3220, Nasici 17000. 
\vé| 3250, Spódium 3625, Lipták 690, 
Izzó 4800. Prolmigációért is igen ma­
gas árakat fizettek, például Rima pro 
lougációs dija 50 kor., Orsz. Káé 30 
40 kor.

A valutapiacon igen nagy üzlet volt. 
Tömeges kereslet következtében az 
árak is jelentékenyen emelkedtek. 
Különösen a lei, dollár, osztrák koro­
na és sokol iránt volt erőteljes ke­
reslet. Zárlat felé a valuták iránt 
csökkent az érdeklődés és az árak va­
lamelyest lemorzsolódtak. Hasonló 
volt az áremelkedés a külföldi kifize­
tések piacán. Arak:

Napoleon 2040—2100, Dollár 635- 
656, Francia frank 48.- 49.—, Márka 
6.31—6.65, Lira 27.—, Romanov 45— 
40.50, Lei 6.30—6.97, Sokol 7.20—8.05. 
Svájci frank 107. -M3.—, Kor.-dinár 
12.-13.—, Bécsi 40—42.75, Lengyel 
márka 14.25—16.50.

Zürichi devizák
Zürich, szept. 21. (Zárlat.) Budapest 

0.92 és fél, Becs 0.52, Osz.tr. bélyeg­
zett 0.35, Berliin 5.37, Hollandia 183, 
London 21.60. Paris 40.52. New-York 
581, Milano 24.22, Prága 6.85, Zágráb 
2.60. Bukarest 5.50, Varsó 0.13.

Terménytőzsde
Nyitáskor az irányzat nagyon szi­

lárd. Nagyobb vételi megbízások ér­
keztek be. A kínálat tartózkodó. Köté­
sek : Búza 1540, kaposvári, készpénz­
fizetés mellett. Ujszőnyrnl 1540, kp., 
budapesti 1570 kp., I2U0 budapesti pa­
ritással, a rozs 1185 Kaposvárról. Ta­
karmányárpa 1500 pesti par., ab vidé­
ki állomás 1480. sörárpa 4 vagon 
1625, dlinaföldvári zab 1400. A Fővá­
rosi Bank a közraktárból vásárolt 
1455-ért. Csöves kukorica 920, repce 
változatlan. Korpa lanyha. Uj bab 
2000, tarka 140(1, ah Gyékényes. Mák 
62 ab Kaposvár.

Hivatalos árak: Búza 1550- 600, 
fehérmegyei 1540 -75, pestvidéki 1540 
-75, rozs 1190—210, takarmányárpa 

1400—480, sörárpa 1550—650, zab

1400—50. repce 1950—2050, korpa
880—900.

Vetőmagvak: Nyerslucerna 95— 
105, uradalmi 110—15, lóhere 85—93, 
uradalmi 100—10, biborhere 26—30, 
uradami 110—20, baldacsin 18-20,
V . ■stautet.-: i*1 t.v frtMf ■•'■A*-*'

tavaszi bükköny 14—17, szöszös bük­
köny 22—24. cirok 10 14, muhar 11

12, őszi borsó 13 - 15, Viktória 19 
20, vető 17 -18, mák 56 59, naprafor­
gó 12 14. káposzta repce 20 és fél,

' tökmag 24 26, kendermag 23 —24.

«Levegőbe röpült 
az oppauí anilingyár

üiaimheimban, Ludvigshafenbsm és Frank­
furtban is sok ház összedült a robbanástól

800 halott
Berlin, szept. 21. Mannheim- 

ben ma reggel fél 8 óra tájban 
rövid egymásutánban két erős 
robbanás történt, amely a mész- 
szí környéken érezhető volt. A 
robbanás következtében meg­
rendült a föld, amit még Hűidéi- 
bergben és Ludvigshafenben is 
éreztek. Hivatalos helyeken a 
kérdezűsködésekre nem adtak 
választ, valószínii. hogy a tele­
lőn megrongálódott. A Wolfí- 
iroda utána járva a dolognak 
megállapitotta, hogy a robbanás 
a bádetii Anilin-gyárbau történt, ; 
ahol rendki vili robbanó, veszé­
lyes gázokat állítanak elő. A 
robbanás akkor történt, mikor a ; 
munkások egyik csoportja le- ; 
váltotta a másikat. Az anyagi í 
kár óriási. A halottak és sebe- ) 
sültek száma százakra megy, j 
eddig azonban még nem lehetett j 
számukat pontosan megállapi- j 
tani. Attól tartanak hogy újabb 
robbanás lesz.

M ii uelie n. szept. 21. Az ide 
érkezett telelések szerint reggel 
fél 9 órakor a Ludwigshaffenben 
levő Amlin-gyár az egyik kohó | 
felrobbanása következtében a 
levő analin-gyár az egyik kohó 
sebesültek száma 700 körül van.

L u'd wigs h a v e n, szept. 
21. Ma reggel 7 óra 30 perckor 
elpusztult és rombadölt a badení 
anilin- és szóda-gyár telepéhez 
tartozó Oppau-féle gyár, amely 
több mint másfélezer munkást 
foglalkoztat. Robbanás történt 
egy laboratóriumban és az első 
explózió után tűz támadt, amely 
nek következtében egv újabb 
robbanás mindent elpusztított.

Olyan hatalmas volt a légnyo­
más. hogy a gyárépület a ma­
gasba emelkedett és ezután 
összeomlott. A szerencsétlenség 
ideién 800 munkás volt szolgá­
latban és ezek közül talán egy 
sem maradt életben. A detoná­
ció ereje messze környékre ki­
hatott. Anliei inban meg rázkó­
dott bele minden épület és a 
legtöbb ablak bezuzódott. Mig 
Heidelbergben is. mely pedig 
nagyon messze esik. több ház 
falán repedések támadtak. 
Mannheimbau a légnyomástól 
néhány épület bedőlt, egy ember 
meghalt és 36 súlyos és 30 ko- 
nyü sebesültet vittek kórházba. 
Nemcsak az Oppau-féle gyárte­
lep pusztult el, hanem Mann­
heim városának Sandshoíen ne­
vű külvárosa is. amely a szeren­
csétlenség színhelyével szem­
közt fekszik.

F r a n k f u r t, szept. 21. Az 
oppatti robbanás itt is rettentes 
károkat okozott, amennyiben az 
erős légnyomás nagyon sok ab­
lakot betört. A Frankfurter Zei­
tung jelentése szerint a föld 
megrázkódása olyan nagy volt, 
hogy Oppautól két-hároni óra- 
járásnyi körzetben egv ablak 
sem maradt épen. Oppau csak­
nem teljesen rombadölt. A pusz­
tulás borzalmas. A halottak és 
sebesültek százai hevernek 
szerteszéjjel. A lakosok ezer­
számra menekülnek. A Frank­
furter Zeitung a badeni anilin­
gyár igazgatójától azt az érte­
sítést nyerte, hogy az oppaui 
gyárban nem fognak újabb rob­
be :,ésok bekövetkezni.

nincs tisztában a megnyugvás­
sal.

Nem íelebbez?
Dehogy íetebbezek, kérem 

szépen, nagyságos ur, nem va­
gyok én olyanfajta. Megakarok 
én bűnhődni, ha a törvény bű­
nösnek Ítélt.

A zsidók meg a bírák
A második eseten már az uj 

idők jegye is ott van. Wacha 
Róbert kelmefestő és vegyi iszii- 
íó gyártulajdonos, valami pör- 
ben állott egy zsidó kereskedő­
vel. A port megnyerte a keres 
kedőés Rözner Imre végrehajtó­
val követelése erejéig foglaltatni 
akart Wachánál. Wacha Róbert 
eleinte nem akarta megengedni 
a végrehajtónak, bog v foglaljon, 
később azonban szabad kezet 
engedett, mondván:

Az Isten akármit csináljon 
valahány bíróval, aki csak a vi­
lágon van, tíz is mind összepak- 
tiil ti zsidókkal!

A furcsa kijelentésért ma von­
ta felelősségre a törvényszék 
Wacha Róbertét, aki felindultsá- 
gával védekezett. Annyira felin­
dult volt. mondta hogy 
nem is tudta, mit mond.

A törvényszék az enyhítő kö­
rülmények figyelembevételével 
1000 korona fő- és 200 korona 
mellék pénzbüntetésre Ítélte.

iAz őszi idényre
1 legelőnyösebben az
ÄRAWY-BIKÄ 

j divatházban
\ I szerezheti he ruházati SlllstglBlllt.

1 Női ruhaszövetek, 
angol iérli szöve­
tek, selymek és 
bársonyok, zefirek 
és vásznak, kötölt­
és trikóáruk, leli er­
űt miiek nagy vá­
lasztékban érkeztek. 
Mindenkinek érdeke 
raktárunkul megtlilltenl.
VélelkCtiiyniter nine«.
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ÄMK a bíróságot
ragáimattak

Apró történetek ;t 
tárgyalóteremből

A hosszú, napról-uapra, szin­
te végnélkül tartó törvényszéki 
tárgyalások sorába, amelyek ap­
ró esetekből tevődnek össze vég­
telen Hosszává, ma délelőtt két 

' kedves történet ékelődött.

„Nincsen igazság!"
lu'iiyey üyula kir, türvény- 

í széki biró biintetűtanáesa előtt 
uHáj ii te­

lsz í időkre
régi szabása ködmönt viselő 
asszony, a hajdúböszörményi 
Máriái Háborúé. Azzal vádolta 
az ügyészség, hogy megrágal­
maz la a hajdúböszörményi já­
rásbíróságot, azt mondván, hogy 
a járásbíróság tárgyalótermé­
ben nincsen igazság.

A dolog úgy történt, hogy 
Marjainé nénémasszony ez év 
február 19-én, mint alperes ál­
lott a hajdúböszörményi kir. já­
rásbíróság előtt. Ellenfele Szabó 
ki Márton ugyancsak ha.idubö-

j állott egy egyszerit ni 
kíntettel a hűvös őszi

szürrnényi gazdálkodó volt. A 
járásbíróság Szalóki Mártont es­
kette meg, mar pedig Mariamé 
meg volt győződve, hogy ezzel 
ő elvesztette a port. Nagyon el­
keseredett emiatt és végre, még 
Szalóki eskütétele alait ki is 
tört belőle a felgyülemlett kese­
rűség.

Hát csak esküdjék! 
mondta Szalókinak tudom, 
hogy itt agy sincs igazság!

A fötárgyaláson Marjainé. ta­
gadta, hogy igy történt volna a 
dolog. Nem mondhatott ö ilyet, 
vagy iia mondott is, nem a bíró­
ságra értette, hanem Szalókira, 
aki ezt most is fentartja, 
nem is mondott igazat.

A tanuk azonban Marjainé el­
len vallottak. Beigazolódott, 
hogy csakugyan mondta és a já­
rásbíróságra mondta, hogy nincs 
ottan igazság és a törvényszék 
rágalmazás vétsége miatt 8 napi 
fogházra, 200 korona pénzbünte­
tésre ítélte Marjainét.

Az Ítélet kihirdetése után meg­
kérdezte tőle az elnök, hogy 
megnyugszik-e az Ítéletben?

Megnyugszok? kérdezte 
Marjainé. Látszott rajta hogy

Feld heim 
Dezső. S

jjoszióaruházüinat Király-utca 4. sz. alul 
Piac utca 67. tfrolmer-ápSlBt)helyeztem át

Egy kis ayetaKedés
Érdemesnek tartjuk átvenni a Ma­

gyar Nyelvőr legújabb számából 
munkatársunknak, dr. Kardos Albert­
nak egy nyelv javító kis cikket, any­
ujával inkább, mert a nyelvnek az a 
fattyúhajtása, amelyet a cikk irtani 
kivan, nálunk, Debrecenben sem ritka.

jobb az egyes, mint a többes
A magyar nyelvnek — nem 

tudom — ereje-e vagy gyenge­
sége. de mindenesetre veleszü­
letett sajátsága, hogy jobban 
szereti, gyakrabban használja 
az egyes számot, mint a töb­
best. F.lég hivatkoznom a páros 
testrészek, a páros ruhadara­
bok. a gyümölcs- és főzelék­
félék. valamint más élelmisze­
rek nevére, az anyag és gyűjtő­
nevekre, melyek más nyelvek­
ben inkább többes számú alak­
ban használatosak. A magyar 
nyelvnek ezen ősi természete el- 

1 len sokat vét a hivatalos stilus 
sokat vétenek az ilyen nyilvá­
nos felírások: Férfiak, Nők, ho­
lott jobb volna: Férfinak, Nő­
nek; de leginkább kikezdi a ma­
gyar nyelvet erről az oldalról 
a budapesti villamos. Akár zsú­
folva van a kocsi, akár csak 
egy kit utas lézeng benne, a 
kalauztól folyton és kivétel nél­
kül ezt halljuk: Jegyeket, 
kérem! Kérem a jegyeket! 
Megvannak a jegyek? J e-

é:

l
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gyekkel szolgálhatok? T e s- 
s e n e k (erről a többesről majd 
máskor) jegy e k e t váltani. 
Mindezekben a felszólításokban 
és figyelmeztetésekben a többes 
szám nemcsak fölösleges szó. 
jobban mondva szótagszapori- 
rás, nemcsak hiábavaló időpa­
zarlás. hanem bántalrna a ma­
gyar fülnek, sérelme a magva) 
nyelvérzéknek.

De nem elég nekünk itt a 
Nyelvőrben a köznyelvnek ezt 
az elfajzását megállapítani cs 
fclpanaszolni. tenni is kellene 
róla. felszólalásunknak foga­
natját is meg kellene találni. 
Keressük meg a budapesti két 
villamos-társaság vezetőséget, 
adjanak ki olyan szolgálati ren­
delkezést. amelyben utasítják a 
jegykezelő személyzetet a he­
lyes kifejezések használatára. 
„A jegyet kérném! Körein a je­
gyet! Megvan a jegy? Szolga- 
hatok jeggyel? lessék jegyet 
váltani!" Égyrendbeli szolgalati 
utasítás többet érne. mintha mi 
itt százszor szóvá tesszük a 
köznyelvnek ezt a romlását, a 
hivatalos intézkedés sokkal, ele 
sokkal hathatósabb volna, mint 
a mi hivatott sopánkodásim-k.

Lehrenfeld gróf 
az uj bajor minisarterelnöK

hüségesküt az alkot-

lünk. ez a hir nem felel meg a 
valóságnak. A magyar felíilbé-
lyegzésü 200. 25 és 50 koronás

Münch en. szept. 21. Az 
országgyűlés mai ülésén meg- 
választották a miniszterelnököt, 
összesen 115 sz3vaz<itot «idttiK 
le 1 eh remeid grófra 56. 
Kahrra 20 szavazat esett, 39 
szavazócédula üres volt. A jobb 
oldal élénk tetszéssel fogadta 
az eredményt. Az elnök meg­
kérdezte 1. e h r e n i e 1 d grófot, 
elfogadja-e a rriiniszterelnökse- 
get, mire it gróf igennel Telelt. 
Az ui miniszterelnök holnap mu­
tatja be az ni kabinetet a parla­
mentnek és kifejti programját.

A német-amerkai béke 
Washington, szept. 21. 

Harding elnök ma terjeszti 
a szenátus elé ratifikálás célja­
itól a német-amerikai békeszer ­
ződést.

Októberben koronáznak 
Belgrádbau

B cl gr á d, szept. 21. Sándor 
király e hó utolso napjaiban 
hagyja el Franciaországot, még 
pedig vachton. amelyet nemré­
gen vásároltak Hamburgban. 
Október első felében lesz a ko­
ronázási ünnepéit és a király

leteszi a 
mönyra.

Angol intelem
Oroszországnak

London, szép. 21. Minthogy 
(Iroszország nem felelt meg an­
nak a kötelezettségének, hogy 
tartózkodik mindenféle angol el­
lenes propagandátok ezéit a 
mull héten a külügyi hivatal 
erélyes jegyzéket nyújtott at, 
amelyben követeli, hogy Orosz­
ország hagyjon fel végre min­
denféle angolelenes propagan­
dával.

Massaryk Kassán
K a s s a. szept. 21. Massaryk 

elnök a napokban pozsonyi tar­
tózkodása után folytatta útját 
a Felvidéken és Kassára érke­
zett. A köztársasági elnököt a 
pályaudvaron a cseh katonaság 
és a cseh tisztikar fogadták. 
Tiszteletére diadalkaput is emel­
tek. A fogadtatás után megtör­
tént a bevonulás. Az elnök ma­
gához kérette a nemzeti kisebb­
ségek vezető férfiait. akikkel 
hosszabb tanácskozást folyta­
tott.

A városi téglagyár önálló

London, szept. 21. A Daily 
Mail new.vorki tudósítója közli, 
hogy Amerikában még sok vi­
zet fog zavarni és politikai kö­
vetkezményekkel fog járni az a 
pénzügyi tranzakció, amely egy 
amerikai pénzcsoport és I rigyet 
lóherceg közi létrejött. Az ame­
rikai pénzcsoport magéihoz vált­
ja a löhereegnek és liánuk, Al­
brecht főhercegnek óriási birto­
kán, amelyeknek ír leket lólá­
bén nyolcvan millió lőni ster­
lingre becsüllek. Minden attól 
függ, hogy milyen álláspontra 
helyezkedik u washingtoni kor­
mány és hajlandó-e jogvédelem­
ben részesíteni az amerikai pénz 
csoportot. Csehország és Jugo­
szlávia washingtoni követei már 
is diplomáciai lépéseket lettek 
és tiltakoztak a vásár ellett, 
minthogy a cseh és szerb állam­
kincstár zár alá vette a volt fő- 
hercegi család uradalmait. Ér­
dekes, hogy a lengyel követ el­
lenkező állásponton van.

— A bécsi vasutas-sztrájk.
Becsből táviratozzak: Ma dél­
előtt tt vasutasok sztrájkja Becs 
valamennyi pályaudvarara át­
terjedt. A sztrájkolok között a 
radikális elemek vették at a ve­
zető szerepet és nem mentiek 
bele a kormánynak abba a ja­
vaslatába. hogy előbb vegyék 
fel a munkát és utána majd tár­
gyalnak az egyszeri segélyek 
felemeléséről a szakszervezetek 
'< 1 v á n sá ga értelmében.

üzem lett. A jog- és penziigx i

A" német-orosz
diplomáciai viszony helyreállt

Moszkva, szept. 21. Kali­
nin, a nagy orosz központi vég­
rehajtó bizottság elnöke, teg­
nap fogadta Wiedesfeldet. Wie- 
desíeld ez alkalommal kormá­
nya nevében örömmel üdvözöl­
te, hogy Oroszország és Né­
metország között az érintkezés 
most hivatalosan ismét teljes 
mértékben helyreállott.

A pápa a magyar hadifog­
lyokért. Budapesti tudósítónk je­
lenti: A pápa őszentsége megbí­
zásából Schioppa Lőrinc pápai 
ítmeius huszonötezer olasz lírát 
körülbelül négyszázezer ma­
gyar koronát adott át Huszár 
Károly nyugalmazott miniszter- 
elnöknek az Oroszországban 
visszatartott magyar hadifog­
lyok nyomorának enyhítésére.

: Bethlen István gróf miniszter- 
elnök a magyar kormány ne 

i vében táviratilag fejezte ki ltá 
iáját a Szentatyának a nagylelkű 
adományért és egyúttal meleg 
hangú levélben mondott köszö­
netét Schioppa Lőrinc pápai 
ntmeiusnak, a pápa Öszents.'ge- 
nél kifejtett értékes és eredmé­
nyes közbenjárásáért.

bizottság ma tárgyalta a városi 
tégla- és cserépgyár módosított 
alapszabályait, amelyek ebből a 
válalatbúl önálló üzemet terem­
tenek teljes ipari és kereske­
delmi hatáskörrel. A bizottság 
az alapszabályokat több módo­
sítással elfogadta és annak az 
óhajának adott kifejezést, 
hogy az uj önálló üzemnél, 
ne az legt en a célja, hogy kon- 
kurencát teremtsen a többi tég­
lagyárnak. hanem az. hogy azo­
kat a különleges tégla- es cse­
répféléket gyártsa, amelyeket 
nőst messze idegenből kell 
drága fuvarköltséggel hozatni.

_ F.skiivö. Friedmann Adoli
s neje. Mandel Sándor és neje 

rokonaikat, jóbarátaikat és is­
merőseiket tisztelettel meghív­
ják Dezső és Böske gyermekeik 

évi szeptember hó 25-én va­
sárnap déli 12 órakor, Debrc 
cetiben a Deák Ferenc-utcai 
izr. templomban tartandó es­
küvőjére. Debrecen—Nagy
kalló. (Minden külön érdesítés 
helyett.)

L)r. Friedmann Dezső és 
Mandel Böske rokonaikat, jó­
barátaikat és ismerőseiket tisz­
telettel meghívják i. évi szep­
tember hó 25-én vasárnap dél

NŐI KALAPOKAT
45 SZEBBN ÉL-SZEBB MO 
DELL UTÁN SZAKSZERŰEN 
ES LEGGYORSABBAN 

CSAK A PIAC UTCA

FEST, VASAI ALAKIT II

— A tlszaeszlári testvérgy 1 
kos. A debreceni kir. ítélőtáblán 
felebbezés folytán ma került 
tárgyalás alá Kardos Lajos tis/.a 
eszlári legény biinpöre. Kardos 
Fajos 1919 május 4-én eg\ bal­
tával meggyilkolta alvó testvér- 
hányját, Kardos Lászlót, mert 
úgy tudta, hogy öt. aki orosz 
fogságból tért vissza, minden 
vagyonából ki akarta forgatni. 
A kir. tábla ma helybenhagyta 
a miskolci törvényszék Ítéletéi, 
amely Kardos Lajost nyolc évi 
(egyházra ítélte. Kardos Lajos 

; az. Ítéletben megnyugodott, la- 
! dekes, hogy a kommun alatt a 

forradalmi törvényszék élet­
fogytiglani (egyházra Ítélte 
Kardost,

12 órakor Debrecenben, a Deá 
Ferenc-utcai izr. nagytemplom­
ban tartandó esküvőjükre. Deb­
recen—Nagykálló. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

— A vitézi szék ülése. A haj- 
dumegyei vitézi szék pénteken 
délután 3 órakor a vármegyeha­
zán illést tart vitéz Nagy Pál 
ezredes elnöklésével.

A bankjegyek becserélése. 
Tegnapi számunkban közöltük, 
a Magyar Távirati Irodának azt 
a hitét, hogy az Osztrák-Ma­
gyar Bank magyar felülbélyeg­
zésül 100 és 50 koronás bankje­
gyeit minden levonás nélkül 
való becserélésének határidejét 
a pénzügyminiszter szeptember 
végéig hosszabbította meg. 
Mint illetékes helyről értesii-

bankjegyek becserélésének ha­
táridejét hosszabbította meg a 
pénzügyminiszter.

— A magyar köztisztviselők 
fogyasztási szövetkezetének 
közleményei: Felkérjük a testü­
leti megbízottakat, hogy az ál­
taluk kiosztott burgonyával szí­
veskedjenek Vár-utcai kedvez­
ményes elosztóhelyünkön elszá­
molni. A legközelebbi burgonya 
kiosztás idejét hírlapikig fogjuk 
közölni.

— A csomagforgalom Ju­
goszláviával. Belgrádból jelen­
tik: A SHS. királyság és Ma­
gyarország megegyezése alap- 
ián a posta és csomagforgalorn- 
nak szeptember 1-én kellett 
volna megindulnia. Magyaror­
szágból érkeztek is csomagok, 
de az SHS. királyságból, tekin­
tettel. arra. hogy a vámtarifát 

I nem készítették el idejere, a 
! csomagok szállítása és a táviró- 

forgalom felvétele késedelmet 
szenvedett. Mivel az utasítás 
a tarifa táblázatra vonatkozó­
lag megérkezett, most már a 
csomagoknak a szállítása kése­
delmet szenvedni nem fog.

— Hirdetmény. A Magyaror- 
szágiFaértékesitő Hivatal meg­
bízásából értesittetnek a fa- és 
szénkereskedök. hogy a ne­
gyedéves jelentésekhez szüksé­
ges ,,Forgalmi jegyzék" és „Be­
jelentő lap" nyomtatványokat 
a városi számvevőségnél a 10. 
sz szobában díjtalanul átvehe- 
t ik.Városi számvevőség.

Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak. kik felejthetetlen édes­
apánk elhunytéval bennünket 
részvétükkel felkerestek, ezúton 
fejezzük ki köszönetiinket. A 
Römer család.

— Vámszedési jog a nyírbá­
tori vasút állomáson. A jog- és 
pénzügyi bizottság javasolni 
fogja a közgyűlésnek, hogy Írjon 
fel a kereskedelmi miniszter­
hez és kérje, hogy a városnak 
újra megadott kövezetvám sze­
dés! jogot terjessze ki a nyírbá­
tori vasút Petöfi-téri állomá­
sára is.

— Hölgyeim! ne formáltassák 
kalapjaikat, mig a téli idénv leg­
újabb 45 szebbnél-szebb válto­
zatú bécsi modelljét meg nem 
tekintik a Kalapüzemben Piac- 
utca 9. szám.

— Petrovich Szvetiszlav, 
Mattyasovszky Ilona, Bolváry 
és üács János holnap pénteken 
személyesen lépnek fel az Apollo 
t ilm-Revüjében.

! — Mindenféle szőrmeruhákat
szakszerűen legújabb divat sze­
rint és legolcsóbban alakit, javít 
Kionda szűcs. Piac-utca 21.

Pálinkafőző üstök, moso- 
iistök, üstházak, itatóvályuk leg­
olcsóbban beszerezhetők Mán- 
doki rézművesnél. Arany .Já­
nos 13.

— Szövet kalap újdonságok 
hölgyek részére is alkalmas, 170 
koronától kezdve Frank Imré­
nél. Piac-u. 43.

—- Puch-kerékpárok, ui és
használ, Liga-gurnmik olcsó ár­
ban Molnár Testvéreknél.

Moskovits uridivat szalon.
Állandóan angol szövetek rak­
táron. Hatvan-utca 5.
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— Sílát készítmény ü bőrön­
dök. lábszárvédők. utazási cik­
kek Feuernmn bőröndtisnél, 
Piac-utca 44.

— Angol és francia kosztümö­
ket készít elsőrangú munkával 
Grünfeld S. Péterfia-utca 19.

— Valódi bor Iskolai táskák, 
zsebténtatartók, bőrszljjak. ir­kák, mindenféle Írószerek kap­
hatók Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai r.-t. papirke- 
reskedésében.

— Tükröket minden nagyság­
ban gvárt. üvegeket csiszol, 
ócska tükröket újjá foncsoroz 
Sipkovits Béla üvegmüipari 
vállalata Debreczen. Szív-utca 
15. Telefon 356.

— Petrovich Szvetiszlav Ber­
linben egy film szerepért száz­
ezer márkát kap.

— Chován—Bartók, Beyer,
zongora iskolák és mindenféle 
zongora, hegedii és ének kották 
legelőnyösebben Csáthy Ferenc 
zenemiikereskedésében kapha­
tók, Piac-utca 8. szám.

— Kalapok, saját készitmé- 
nyü fehérnemiiek nagy válasz­
tékban kaphatók Werner Sán­
dor divatházában (Neumann M. 
helyiségben).

— Garantált valódi angol szö­
vetek nagy választókban Fischer 
Adolf és fiánál Piac 61. kapható.

— Forgalmi adó vezetéséhez 
szükséges pénztárkönyvek min­
denféle nagyság és vastagság­
ban hitelesítve is beszerezhetők 
Hegedűs és Sándor Irodalmi és 
Nyomdai Részvénytársaság pa- 
pirkereskedésében Piac-utca 34.

Ch. Perczel Carola a táncta- 
nitást megkezdte, beiratkozni 
lehet lakásán az Urania kereszt­
épületében.

— Ócska és ui tankönyvek
az összes iskolák részére kapha­
tók Aczél Henrik modern anti 
quariumában Első Takarék-pa­
lota. író és rajzeszközök nagy 
választókban.

debreczeni független újság

jHfS siövetek
Piac-n. 73. Feidhelm ég Weiganái

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: A legszebb kaland.
PÉNTEK: A mi latunk, népszínmű.
SZOMBAT: Olíenbach.
VASÁRNAP: Délután: A mi tálunk, 

népszínmű. Este: Romeo és Julia, tra­
gédia.

A szinügyi bizottság csütör­
tökön délután 4 órakor ülést 
tart a városháza kis tanácster­
mében. Az ülésen az uj szín­
társulat névsorát mutatják be.

Színházi iroda hírei :
Csütörtökön kerül ismét szín­

re a budapesti Vígszínház kedves 
és kacagtató darabja A legszebb 
kaland. Heltay és Mátray hu­
mor, Rubinyi László, Lux Er­
zsébet, Szabó Irma. Szakács 
Julia nagyszerű játéka egész 
este nevetteti a közönséget. Je­
gyet már előre lehet váltani.

Pénteken elmúlt szezon nagy­
sikerű darabja A mi falunk ke 
riii színre.

Szombaton lesz premiere az 
Offenbachnak, melyre már árul­
ja a pénztár a jegyeket.

Darkóné Siinonffv Irén ok to
her I-én a zenedében tártaiul.

zon gora hang versen ye elé mél­
tán tekint nagy érdeklődéssel 
városunk zenekedvelő közön­
sége. A művésznő Debrecen 
szülöttje s zene pályájának 
emelkedése jóformán e váro­
sunkban ment végbe. A műso­
ron szerepelnek: Bach. Haydn, 
Beethoven, Brams, Debussy, 
Liszt stb. mesterek müvei. Á 
hangversenyre jegyek már kap­
hatók: a zenede titkári hivata­
lában és Springer József zene­
miikereskedésében (Ferenc Jó- 
zsef-ut 38).

A Halálautó. legújabb kalau- 
donörténet 5 felvonásban, ma 
utoljára a Vigszinház-mozgó- 
han. Izgalmas témájú, érdekfe- 
szilö dctektivdráma ez a kitűnő 
ujdoságot. telítve üldözés. hajsza 
és artistszerii trükkökkel. Flő- 
adások 7 és 9 órakor.

1 KV cigányleány karrierje,
nagyszabású drámai újdonság, 
pénteken, szombaton és vasár­
nap a Vigszinház-mozgóban. 
Szombaton 3 órakor félhely- 
árak.

Petrovich Szveüzval és tár- 
tulatának szenzációs vendégjá­
téka az Apollo Fihn-Revüjén.
Petrovich az immár világhírűvé 
lett filmművész. Mattyasovszky 
a szép film-primadonna. Bolváry 
a kitűnő filmszínész és rendező 
és Gács János nagyszerű tán­
cos naturbursch felléptét nagy 
érdeklődés előzi meg és méltán, 
mert elsőrangú műsorral jön­
nek. Még ilyen együttes Debre­
cenben nem volt és az Apollo 
igazgatósága óriási áldozatok 
árán kötötte le. hogy közönsé­
gének kényes igényeit kielégít­
hesse. Előadások pénteken 5, 7 
és 9 órakor. Jegyelővétel.

Bakó László és Bajor Gizi a 
budapesti Nemzeti Színház ki­
tűnő művészei játszók a iősze- 
epeket a Megbiivöltek cimíi 
íagy hatású 5 felvonásos drá­
mában, mely a magyar film­
művészet legújabb attrakciója, 
lemutatja az Apollo.

A debreceni hölgykozönséget 
különösen fogja érdekelni Maty - 
tyasovszkv Ilona szenzációs loi- 
letjei az Apollo Film-Revüjében.

SPORT,
»KÄSE—DEAC. DTE—Kis- 

várdai TE. Ez a négy cs'apat 
játszik vasárnap délután 
az iigetőtéri pályán bajnoki 
mérkőzést. A DKASE- DEAC 
mérkőzése mindig az izgalmas | 
események közé tartozott, ma 
pedig a DKASE-ra nézve külö­
nösen nagy fontosságit, mert 
ha ezt a meccset megnyeri, 
úgy három erős bajnoki mérkő­
zése után 6 ponttal vezet a ke­
rült bajnokságában. A I)TE-nek 
alkalma lesz iskolajátékot mu­
tatni a legifjabb I. osztályú csa­
pattal, a KTF.-vel szemben.

Revanchemérközés Észak el­
len. Október 2-án Debrecenben 
az iigtötéri pályán lesz Kelet- 
magyarország csapatának re­
vanche mérkőzése F.szakma- 
gyamrszág ellen. Ma a kerület 
által kijelölt játékosok triálmér­
kőzést játszottak, liogv minél 
jobban felkészülve állhassunk ki 
az északi reprezentativok ellen.

— Footballhlró a mellényzscbbeii. 
játékszabályok és magyarázatok.
Ára 23.— K. Kapható a HEGEDŰS 
ES SÁNDOR RT kónvvkereskedésé- 
hen. Piac-u. 34.
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Hogy G.ibor és Lőrinc a:n . .- 
km a szobájába vezették, az 
egy székre rogyott le s aztán a 
két futnak kezei közé temette ar 
sut us hevesen elkezdett sírni.

Bocsánat fiaim, bocsánat 
lebegte hisz talán rosszul 

Icáéin... De meg kellett neki 
egyszer, legalább még egyszer 
■ z életben mondani.

Lőrinc/, kissé heves mozdu­
lattal mutatta meg, hogy hisz ö 
is ig'y gondolkozik. Gábor nyu­
godt szóval, csendesen elkezdte 
csittiigatni.

Hogyan édesanyám, hisz 
igy volt jó.

Tudom, mire gondolsz! 
Úgyse kellett volna se nékem, 

se Lőrincznek az öreg pénze. 
Megmondtuk volna mi is elébb- 
utóbb az igazságot néki s akkor 
csak az lett volna vége, aztán 
meg...

Szabad? szólalt meg te­
jét az ajtón bedugva Poldi.

Nikiről volt szó?
Arról.

- Alapjában nem rossz va­
karni ez a mi Sardanapalus bá­
tyánk ... de most néni. no 
nézzen rám mert nagy ügy­
ben járulok magához.

Nos mondta az öreg 
asszony, felvetve rá könnyező 
szemét.

Azt akarnám megkérdeni 
a nénitől, hogy az esküvőre ki­
től kérjek kölcsön frakkot, a né­
ni vagy a Mis/.i kommornyikiá- 
tól. . . kitől lenne illendőbb.

Egyszerre felengedt a hangu­
lat, az öreg grófné mosolyogva 
veregette meg a Poldi vállát, a 
két fin felnevetett.

No ... no .. . ne nevesse­
lek liát. ennek fele se tréja. Né­
kem nincs, pedig Miczi azt akar­
ja. én is méltó legyek a bécsiek­
hez.

Na ha az öreg lián/ frakk­
ját veszed fel. még beléd szeret 
a Pepi hercegné. Mond in < ival- 
iayné nevetve.

Akkor az: veszem fel. mert 
Pepi igen „fesch“ lehet, meg un­
mittelbar hercegné, tud Yvette 
Guilbert dalokat, tudja gigerl- 
marschot. Parisban tanulta a 
francia kupiéit... ez épp hoz­
zám pászol a írakkos Poldihoz.

S nagyot lendítve magán,, ki­
suhant a szobából.

Polvt köv.
•t t .r ww; v o.U'.v <fcj6wM ttn. i*--ctwvaww«a*>v' <sv •

Csonka Magyarország — 
nem ország, 

Egész Magyarország —
mennyország t

:>w wwjikí - * -v -'-w. *w»t> vi * -r.y vyijá*

HPAfl

Ha Btidapeilra ifin, na mulassza el
VARGA cégnél Koneuth Lttjoe-ut".:t IV 
kötött tu AKÖvött áru kÜlÖuleK’»*•"»-
tfelt megtekkiteut és az ui s/a Lada I má­
zolt „OSETA“ harisnyát vánár-dnt.
Egy pár ,,Osela“ harisnya 2 másik pár 

harisnyát pótol

„Femina“
angol, francia, ni- 
divat szalon megnyílt 
Szer henyi-n tea 11 sz.

most Is BrAzay kedvelt inárváByszappauúval 
vagy Hrázay hírneves sósborszeszszappanú 

};val mosdózik minden okos ember

Uj sziiesmunkát,
alakítást és javítást

a legújabb divat szerint és 
a legolcsóbb ár mellett el­
vállalok.

Udler Jenő
szilcsmestev

Piac-a. 1. ts Siédiemi-u. II.

Női kalapokat
a legújabb párisi modell után 
3 nap alatl fest és alakit a

„T UHU Ii“

Piac-utca 32.

FrlBiianűBP Testvérek
t> prriag ykeres kod 6 u 

y ' Telefon Mm

I Ajánják legfinomabb minőségű 
! íajnoruikat a legolcsóbb npi jrilOI.
Ujborrakat vesznek
kisebb nagyobb mennyiségben. Üres 
bordóikat termelők rendelkezésére 
boc sajtja Jt. — Iroda Széchényi 
utca á®. sz. alól ideiglenesen Sz#1 
«henyi utca 48 sz. alá hilyiiWitl 11

ni és használ! ál
az el#>irt legújabb 

kiadásokban

modern au ti<|ii ári ti inában 
szerezhetők be.

író- és rajzeszközök
nagy választékban 
a legelőnyösebb 
árakon.

Piac-utca 24.
(Első Takarék-palota.)

Melyen a api áraku alti
tölgv toltőképes

uj hordók kaphatók
Szatm ry Géza

kádármesternél
öebrecB!!, VigkidfO ÍMIh 63. sz.

1

áruság
Kíipntl iroda Hatvan utca 38
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Ifit BIKBBTBSSS
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további sz< 
1*50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 20—, minden további szó K i- 

-------- 61 í........................

Bel írónőnek
14—16 éves leány azon­
nali felvételre kerestetik 
Darabos-utca 39.

Aranyért,
ezüstért budapesti leg­
magasabb árt fizetek. 
Krámer, Simonffy-u. 17,

Iskolai

Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

POSTA.

Házasság közvetítés 
gyorsan, diszkréten, az j 
ország minden részében 
levő összeköttetéseinél 
fogva, csak Hajó-utca 
16. szám alatt levő iroda 
bonyolít le.

Sok pénz| 
takarít meg,

Boroshordó 
4 darab 600 literes eladó 
Alföldi raktár, Pesti-utca 
9 szám.

bn téli tüzifnszük- 
ségtetél már most 

fedezi

Hizott kacsa 
eladó Simonyi-ut 17.

VÉTEL

i HOLCZER
tűzllntelepén,

i Warqfttnme mellett.

Gyermek kocsi
ülésrr-fekvésre, uj, eladó 
Rundi-utca 15.

Tanúié-
leányok

felvétetnek a

fifing to Sándor
rt. nyomdájába és 
könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

Legszebben, 
legolcsóbban mos, vasal, 
lisztit gőzmosoda, Arany 
János-utca 54.

tanéyre izr. úri család 
elfogad teljes ellátásra 
zongorahasználattal ké

' iyt.
ban.

Vízvezeték, 
csatornázási munkálato­
kat készít szakszerűen 
Óyenes, Miklós-u. 29. Te­
lefon 937.

Aranyat,
hamisíogakat, 
briliánsokat 
a legmagasabb 

napi árban veszek
Schiffmann

ékszerész,Plae-n .67 
Frohner-szálloda. 

épület.

Ólmot
bármily mennyiségben 
veszünk, akár egész, akár 
tört vagy ikirabos álla­
lmiban. Piac-utca 49 
ll-ik udvar.

Raktáron * príma 
száraz bükk vagy 
cser hasáb- és do­
rong!# ólonként 
vngv felvágva, úgy­
szintén vagontéte­
lekben a 1 <■ d ° 1 

I csóhli napi áron 
azonnali szám­

ításra vidékre is.
TELEFON 986.

KERESLET.

Rituális étkezés.
Az izr. Diákotthon (D_a- 
rnbos-n 13. sz.) külön 
éttermében jó és olrsó 
hónapos koszt (ebéd, va­
csora! kapható.

Intelligens
izr. családnál teljes el­
látást keres külön szoba 
használattal tisztviselőnő 
Ajánlatokat „Sürgős“ jel- 
ig-re a kiadóba kérek.

Legjutányesabban 
megrendeléseket és javí­
tásokat elfogad Kántor 
Béla kárpitos, Kandia­
utca 3. _____

VEGYES.

Rotorok
minden kivitelben leg­
olcsóbban beszerezhető* 
Weisznál, Piac-utcz- 83. 
bent az udvarban.

Aranyat
ezüstöt briliánsát, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihálv, Hatvan-utca n 
zám, 1, emelet.

2.

Villamos 
szakmában tegkomplii- 
káltabb munkákat leg 
pontosabban készít és 
javít Földvári Debrecen 
elsneleklrotechnikai gyár
Széchényi-utc* 55. Tele 
fon 168.'

Gyorsírást,
német

Villamos
berendezéseket legol­
csóbban készít Welsz 
villanyszerelési vállalat. 
Petöfi-tér 7. Telefon 1298.

Koncz
fest, tisztit legolcsóbban, 
kifogástalanul Arany Já- 
nos-utca'10.

írógép
javítások, kellékek meg­
rendelhetők Merkúr iró- 
gépvállalatnál. Piac-utca 
58 Telefon 540

es

I
fpaneia
nyelvűt Imiit

HÉ .......
S imonffy u. 2/a.

ELADÁS.

Sapkaközpontnál 
Sünön ffy-utca 5. (Hal­
piac) mindenféle egyen-

Fpűlel-,
mülakatos munkákat ja­
vít, készít Krámer mü­
lakatos, Hatvan-utca 4

Prébakisasszeny1
magas -csinos termetű, 
ki eiérusitásban gyakor­
lott, varrni tud, ajánlkoz­
zon Rózsa-áruházban.

Gärtner
zongorahangoló 
Széchcnyi-utca 15.

Zongora
javítást, hangolást szak­
szerűen, jutányosán vél 
tat Liska, Batthvány- 
c tea 10.

X
BÖKKFASZENET

I Épület.
Paplan varrodámban ])lllß|. holtberendezést 

' minden szakmabeli műn- , A„al' Müller Erzsébet- 
kát készítek szépén, ju- í 
lányosán. Kész áruk ál- I

ruha és civilsapka leg- |andóan raktáron. Del
rv.czeni, Kossuth-utca 11.olcsóbban kapható. Ho 

zott anyagból 24 óra alatt 
készül. 1 ’<Szép puldok :

! ás egy hármas Wertheim- 
I kassza eladó. Cim a ki- 
I adóban.

Frlós élesztő 
legolcsóbb árban Csapó­
utca 19., kapu melletti 
üzletben Roscnthalnál.

I íOO.OOfi koronával 
társulnék biztos megéi- 

i hetést nvujtó bármilyen 
üzlethez. Üzletet is át­
vennék. Levelek „G“ jel­
igére a kiadóba kül­
dendők.

elsőrendű külföldi áru. száraz 
hasáb tűzi la, szén, koksz, 
mész a legelőnyösebb ár és 
feltételek mellett 'gyors an szál­
lít telies vagonrakományokban 

nMtt|l Iliim« szénnagvkereskedőMill MIKSA BUDAPEST, 
Vili. Wssseláoy!-u. 33. Tel. Jétssl 133-49.

Friss sütemények 
állandóan kaphatók 

Sztanö Gábor cukrász­
nál, Hunyadi 17—19.

I s 1:100
koro iától mértek után 

1 férfi öltönyökéi készít 
1 Tcgdes János,Pétcrfia 42

Felveszek
szatlert és kovicssegé- 
dekrt. Neuländer kocsi- 
gváros, Erzsébet-u. 28.

Eladó
minden elfogadható ar- j 
éit Ramsohmes-gyárl- 
máuvu, hiányos arma- j 
turáj'u 8-as gőzlocomo- 
bil újonnan csövezve. | 
Cim a kiadóban.

Ajánlok azonnali 
szállításra mész­

égető mbol
iával égetett

I Széchényi
fürdő, volt Tele gdi, 
landóan nyitva, gőz 
kád.

üodell kalapok
nagy választékban érkeztek
RáBder gfit

kalapü/.leiébe
József. Mr herceg utca 5.

gyorsan és pontosan
készülnek.

FÉMÖNTÖDE!
Bronz, réz, aluminium,
cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC
r Z&polya-utca 13- szám. " 
Telelőn'430. Telelőn 430.

meszel
Olcsó posztók,

II legfinomabb öltöny és , 
kabát kosztüm szövetek.' 
naponta érkeznek Roth, 
Piac-utca 77.

I bármilyen caBitßlelbfin. ]
kiflim JóisbI
Sajószentpéter.

Kereskedőségé d 
intelligens, jó megjele­
nésű, ki contectió szak­
mában már műkő dili, 
ajánlkozzon Rózsa -áru­
házban.

*#<i*#*»***4*'£**«»«'S******
Igyőződjön MEG!:

RrüliMrt mmv\ 1unllffiul l, SÍ flllytjl 11
a leKHiBiranabb Art fizetem

6B1TSCH

Fiú swetterek, 
Lány swelter 

garnitúrák 
DB. HEGEDŰSBE
69ermekdivathá?ában,
Simonffy-ulca 2 sz.

Wirth
zongora, angol szerke­
zetű, jó karban levő el­
álló. Bővebbet Piac-utca 
41. első emelet. Ugyan­
ott cgv ebédlő asztal és 
kredenz kapható.

Eladó
uj és használt bútorok 
József kir. herceg-u. 20.

Kereskedőknek 
irnnok, tollszárak, toll 
hegyeket legolcsóbban 

szállít Ma ver Simon ffy-u.

Borozó és Falatozd 
záróráig nyitva Piac-utca 

Royállal szemben.89.
Friss felvágottak és hű­
sítő italok

Eladó
kőnnvü hajtó kocsi, ta- 
lyiga és egy jókarban 
levő zárt kocsi. Nculan- 

(I er, kocsigyáros.

Tiszta
egész Íves 
makulatúra

l UjS! ipir) kapható
5 és 10 kilós

csomagokban a kiadó­
hivatalban. Piac-u. 49.

Vasesztergályosokat 
azonnali belépésre ke­

resünk Hajdumegyei 
Vasöntöde és Gépgyár, 
TJjvárosi-ut 5.

4 Verbőczl-u, 2. sz. (iparkamara.) w
József

HBlgphflmdmitelll

Harisuyakötö
leány felvétetik a zsi- 
nórgy-rban. Ugyanott 

1 tanuíóleánvok felvétct-
I uek.

ki
Jó

kabát
varrónő.

és ruhaipari
I lásban gyakorlott, Rózsa 
I áruházban felvételik.

UHUM
Elemi

m K OLL ARIT
KÖRLEMEZ

nbt-*AV*6Í',a*7i
a idenkor legjobb és 
legtartósabb tctöleinezc. 
12—15éve használatban. 

Kapható

Mező ármin
fakeresk étidnél,
Debreczen.

és polgári iskolai tanulók
korrepetálását és elöké 
szitéset elvállalja isk. ta 
nitó, ki zongorát és né 
metet is tanit. Cim a ki 
adóban.

Mai naptól jó hírnevű üzletemet 
kibővítettem a legjobb térti munka­
erővel. Végzünk ondolaciot. hal­
munkat iegkényrsebb kiviteléig 

arcápolási.

autómotor és gépműhelyében
Erzsébet-ut 20«

jutányos árban eladó: 
oblrb. 8 as cséplőgép, egy 10 HP 
lökomobll, egy négyvasu motor­
oké. 2 drh. négytiléses automo­
bil és egy motorkerékpár. Csere 

" üzletet is kötők.

HliiSZ Ml'1* flraniliiM-« 1.8.

vezetni Ml
Firplii adó

Intelltgeus
zsidó család iskola idény

lpw%g»T$3#r

I re teljes ellátásra cifo 
! gad intelligens zsidó csn 
! lad gyermekét, ahoi zon 
! gora, német nyelv, 1-ső 
lés 2 ik gimnáziumból 
1 oktatást kaphat. Cim a 
iadóhivatalban.

Már fel ül bélyegez ve 
is kaphatók"

tűzifa
waggon tételekben, ölen­
ként és 1 e 1 a p r i t v a

Kőrisfa és 
párisi koksz
legelőnyösebben beszerezhető

KF.M ÉNY-lalelepén
I-estl-atca 2. Telefon 13~9.V

Irodalmi és nyomdai 
rt. papink ereskedésében

Piac-utca 34.

Orth. kóser bodega
Viac-utea S3.

Korlátlan ital mérésemben állandóan

friss felvágottak
és kitűnő italok kaphatok.

özv. Kiss Józsefné-

n?
Felelős szerkesztő:

a F G K í) Ü S L O R A N 1
ftindó :

:• I-, D C S iíS S.)A N DÓR
rodnlm« A, nvamdal r*szv.-t*rs

hyomeudt begetifcí; «r huutoiad és nyomás* ré: : ’V t á r f. r' f: á t ’ k Ő t: imüAi.áü io. Dl ac-utca -tv


